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| El examen consta de 2 ejercicios a desarroflar con 2 ifems cada uno y de 6 gjercicios de apeidn miiltiple, con una sola respuesta.correcta |

| que debe elegir marcando completamente el cuadradito que figura a la izquierda. En los ejercicios a desarrollar debe incluir los desarrollos

| que le permitieron llegar a la solucidn. De los gjercicios 8 debe resolver sdlo uno de los 4 (le sugerimos &l que corresponda a su Faculfad).
Mo se acepian respuestas en ldpiz. Si tiene dudas sobre ln interprefacidn de cualguiera de los gjercicios, agradeceremos que explique por

escrito su interpretacién. Puede usar una hoja personal con anotaciones y su calculadorn. Le sugerimos que trabaje en borrador |

transcriba luego al impreso en forma prolifa y clara. Algunos resultndos pueden estar aproximadas. Dispone de 2 horas. |

| RECUADRE LOS RESULTADOS _ Jorge Sztrajman - |

1. Se deja calentar una jarra que contiene agua fria 4, La figura muestra el estado inicial del circuito, con
exponiéndola al ambiente. En ese proceso, el agua: ‘ las lamparas 1, 2 y 3 encendidas (la llave L esta

] gana menos entropia que la que pierde el ambiente conectada). Cuando se desconecta la lampara 3

[} pierde menos entropia que la que gana el ambiente ! mediante la llave L:

("] pierde mas entropia que la que gana el ambiente |

[[] pierde igual entropia que la que gana el ambiente

N
B¢ gana mas entropia que la que pierde el ambiente I (¥4l S S
] gana igual entropia que la que pierde el ambiente i | R I
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2. Una barra maciza, de seccion uniforme, esta . ; | e N
conectada entre dos fuentes térmicas que se encuentran | A —_— = g '
a distintas temperaturas (constantes) y conduce una 1'_{-’}_. N L }

potencia calérica de 100 W, Se corta la barra por la

mitad, obteniendo dos barras la mitad de largas que |a l ! :
original y se las conecta entre las mismas fuentes | - '
térmicas que antes. Entonces, la nueva potencia total |

conducida por el conjunto es: B | & el brillo de la 1 disminuye y el de la 2 aumenta
Eﬁﬂ W ;25 W (1200 W [ el brillo de la 1 disminuye vy el de la 2 disminuye
LJ100W 800w RA00 W | [ el brillo de la 1 aumenta y el de la 2 no cambia

[el brillo de la 1 no cambia y ¢l de la 2 disminuye
messas !t [ el brillo de la 1 aumenta y el de la 2 aumenta
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— o x4 [Jel brillo de la 1 aumenta v el de la 2 disminuye
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3. Dos capacitores A y B se conectan en paralelo con - R e it s foemma-
una pila y adquieren cargas Q4 v Qs. La capacidad de 5 B 5. El diagrama
A es menor que la de B. Se los saca del circuito y se ' : : r
conectan entre si, como muestra la figura. ;Qué ocurre
con ambas cargas al alcanzar el equilibrio?
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representa los
cambios de presion
y volumen que
experimenta un
sistema. En el ciclo
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@ Q. no cambia y Qg tampoco

M Q, disminuye v Qg aumenta

[1Qu disminuye v Qg también

[]Qx aumenta v Qs disminuye

) Qx aumenta v Qg también _
["]ambos capacitores se descargan por completo

PROBLEMAS A DESARROLLAR

6. En un calorimetro adiabatico hay un litro de agua a
80°C: Se introduce un solido de 2,5 kg que esté a
=30°C bajo cero y que funde a una temperaturg
superior a los 100°C. Cuando el agua alcanza los 70°C
el s6lido se encuentra a — 45°C.

a) ;Cual es el calor especifico del sélido?

b) ¢ Cuél es la temperatura final, de equilibrio, del
sistema v en que estado se encuentra cada sustancia?
(Datos del agua:

calor especifico en estado 11qu|d0 = I kealtkg °C
calor latente de fusion = 80 kealikg

calor especifico del hielo = 0,5 keal/kg °C)

7. En el circuito de la figura el voltimetro indica 6 V, el
amperimetro 0,05 A y R: = 40 Q. Enconirar:

&) R'_ bi Rg.

b) la potencia desarrollada en cada resistor v la potencia
entregada por la pila.
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sistema

W
Tlentrega trabajo y entrega calor x
_lrecibe trabajo y recibe calor
[l recibe trabajo y entrega calor
' entrega trabajo v no intercambia calor
[“jrecibe trabajo v no intercambia calor
3 entrega trabajo v recibe calor

8. Responda solo una (la sugerimos la de su Facultad)

ronomia/Veterinaria

afirmacion vale para un sistema que evoluciona
dentro e una jeringa adiabatica? :
[} su entropia sélo puede aumentar

[] su entropia puede disminuir

[} su enmergia interna debe aumentar

["] su entropia debe permanecer constante

[] su energia interna debe permanecer constante

(1 su aumento de entropia es igual a la dla!'ﬂ]]‘lllﬂh{]l'l de
su energia interna

| la entropia disminuye para preducir una buena
informacion

_!la bomba de Na™ K" no puede funcionar al
disminuir su entropia. -

" Jlas membranas son permeables al Na®, cuando las
entalpias de las reacciones bioquimicas de las células
S0 positivas,

1la entropia permanece constante.

[ produce energia util en forma de ATP porque
solamente intercambia energia.

r1entab|on en un solo p]ﬁno de los vecture:,
ds] campo eléctrico (E) de la onda electromagnética

[ len el cambio de direccién de la luz en una frontera
en la que pasa de un medio transparente a otro, cuando
la velocidad de la luz es diferente en cada medio

[len laabsorcién v reemision de la luz por medio de
vibraciones electrdnicas de los atomos del medio

[_ial pasar la luz por pequefias aberturas o extremos
afilados, desviandose de una trayecioria recta

[ en la reflexion de la luz en todas direcciones cuando



el raye aleanza una superficie cuyas irregularidades son
de tamaiio mayor que la longitud de onda de la luz
[ Ten el patrén de interferencia de ondas observado en

el experimento de Young

ntologia
La phoduccion de calor en cualquier organismo vivo

tiende
.

[ mantener en equilibric

su temperatura con la del
ambiente
| ocasionar un flujo espontaneo y continuo de calor
desde el ambiente hacia el crganismo
| bajar su temperatura por debajo de la del ambiente
; | subir su temperatura por encima de la del ambiente
| (] ocasionar un flujo no espontaneo de calor desde el
| organismo hacia el ambiente
_ zenerar un flujo calérico nulo
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